
 

 
 
 
 
 
 
 
 

                                         COMUNICADO DE IMPRENSA 
 
Ministério da Planificação e Desenvolvimento Realiza 22.ª Sessão Plenária do Observatório 

de Desenvolvimento. 

 

O Ministério da Planificação e Desenvolvimento (MPD) realiza, no próximo dia 20 de Maio 

de 2026, no Hotel Glória, na Cidade de Maputo, a 22.ª Sessão Plenária do Observatório de 

Desenvolvimento (OD), um dos mais importantes fóruns nacionais de diálogo, reflexão 

estratégica e concertação em torno das prioridades do desenvolvimento sustentável de 

Moçambique. 

 

O evento decorrerá das 08h00 às 16h30 e contará com a participação de membros do Governo, 

parceiros de desenvolvimento, organizações da sociedade civil, representantes do sector 

privado, partidos políticos, sindicatos, confissões religiosas, juventude, academia e outros 

actores relevantes do desenvolvimento nacional. 

 

A sessão será dirigida por Sua Excelência o Ministro da Planificação e Desenvolvimento, Dr. 

Salim Cripton Valá, que procederá à abertura oficial dos trabalhos. 

 

Sob um contexto marcado por desafios económicos, climáticos, sociais e geopolíticos cada vez 

mais complexos, a 22.ª Sessão Plenária do Observatório de Desenvolvimento assume 

particular relevância estratégica, ao promover um espaço inclusivo de diálogo nacional sobre 

os caminhos do crescimento económico sustentável, da transformação estrutural da 

economia, da coesão social e da resiliência do país. 

 

Entre os principais objectivos desta edição destacam-se a apresentação do Relatório da 

Revisão Nacional Voluntária, a discussão da proposta do Plano de Reconstrução Pós-Cheias 

e a avaliação do desempenho dos principais indicadores associados aos pilares estruturantes 

do desenvolvimento nacional. 

 

Os debates estarão organizados em torno de cinco pilares estratégicos, nomeadamente: 

• Unidade Nacional, Paz, Segurança e Governação; 

• Transformação Estrutural da Economia; 

• Transformação Social e Demográfica; 

• Infraestruturas, Organização e Ordenamento Territorial; 

• Sustentabilidade Ambiental, Mudanças Climáticas e Economia Circular.  

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ao longo da sessão, os participantes irão reflectir sobre questões centrais para o futuro do 

país, incluindo o fortalecimento institucional, estabilidade macroeconómica, diversificação 

económica, geração de emprego, financiamento ao desenvolvimento, resiliência climática, 

infraestruturas estratégicas e aproveitamento do dividendo demográfico. 

 

O Observatório de Desenvolvimento constitui um mecanismo consultivo e participativo entre 

o Governo, parceiros nacionais e internacionais e diferentes segmentos da sociedade, visando 

consolidar contributos para o aperfeiçoamento contínuo das políticas públicas orientadas para 

o desenvolvimento sustentável e inclusivo de Moçambique. 

 

O Ministério da Planificação e Desenvolvimento convida os órgãos de comunicação social 

nacionais e internacionais a procederem à cobertura deste importante momento de reflexão 

estratégica sobre os desafios e perspectivas do desenvolvimento nacional.  

 

Maputo, Maio de 2026 

MINISTÉRIO DA PLANIFICAÇÃO E DESENVOLVIMENTO 

 

 Evento: 22.ª Sessão Plenária do Observatório de Desenvolvimento. 

Data: 20 de Maio de 2026 

Hora: 08:00 horas às 16h30. 

Local: Hotel Glória, na Cidade de Maputo. 

 


